

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

МОСКВА, ЦК ВКП(б)

Товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Новосибирской области, воодушевленные Вашим, товарищ Сталином, докладом и блестящими победами, одержанными под Вашим руководством геройической Красной Армией над немецко-фашистскими захватчиками, в течение нескольких дней собрали на постройку боевых сибирских эскадрильй "За родину" 106 миллионов рублей. Сбор средств продолжается. Передовой колхоз Кузнецкого района "За родину" собрал 3 миллиона рублей, колхозы "Красный партизан" и "Ермак" Новосибирского района собрали по 500 тысяч рублей. Только один колхозник тов. Муравьев Егор Васильевич, Пихтовского района, отец трех сыновей-фронтовиков, внес наличными в банк 100 тысяч рублей, колхозник Искитимского района тов. Иванов Дмитрий Иванович — 50 тысяч рублей, 70-летний колхозник Барабинского района тов. Абельдинов Рамазан — 50 тысяч рублей, председатель колхоза Бакчарского района тов. Русинов Алексей Зиновьевич, председатели колхозов Беловского района тт. Ванеев Емельян Иванович и Онуфриев Иван Васильевич внесли наличными по 50 тысяч рублей каждый, знатные колхозники области — звеньевая тов. Юткина Анна Кондратьевна, тов. Карловая Анна Ефимовна внесли по 15 тысяч рублей каждая. Колхозники из своих личных запасов сдали в фонд Красной Армии 110 тысяч пудов хлеба в качестве новогоднего подарка бойцам Красной Армии. Колхозники и колхозницы нашей области собрали шерсти на 25 тыс. пар валенок и 105 тыс. штук птицы для раненых бойцов, находящихся в госпиталях на излечении. Нарымские колхозники отправили бойцам Стalingрадского фронта свой подарок — 3.500 пудов рыбы.

Внося свой вклад в дело обороны страны, сибирские колхозники и колхозницы заявляют: пусть боевые самолеты, построенные на эти средства, беспощадно громят фашистские полчища. Пусть знает наша родная Красная Армия, наши сыновья, братья и мужья гвардейцы-фронтовики, что здесь, в Сибири, они имеют себе крепкую опору, что колхозники и колхозницы своим самоотверженным и честным трудом помогут им быстрее разгромить врага. В этом они дают твердое сибирское слово.

Колхозники и колхозницы Сибири шлют Вам, товарищ Сталин, свой сердечный привет и пожелания доброго здоровья и многих лет работы на благо родины и на страх ее врагам.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
М. КУЛАГИН.

НОВОСИБИРСК

Секретарю Новосибирского обкома ВКП(б)

Товарищу КУЛАГИНУ

Передайте колхозникам и колхозницам Новосибирской области, собравшим 106 миллионов рублей на постройку боевых сибирских эскадрильй "За родину", внесшим в фонд Красной Армии 110 тысяч пудов хлеба, шерсть, птицу и рыбку, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.
И. СТАЛИН.

НА АВИАЭСКАДРИЛЬЮ "ЗА РОДИНУ"

На шахте «А» состоялись посменные собрания шахтеров и командного состава, посвященные сбору средств на авиаэскадрилью "За родину".

С чувством гордости говорили горняки о славных воинах Красной Армии, защищающих от немецких извергов родную землю.

— В фонд постройки эскадрильи отчислил трехдневный заработка — единодушное решение горняков шахты.

Забойщик 7-го участка тов. Еспилов сказал:

Н. Антонов — партторг ЦК ВКП(б) на шахте «А».

ОТДАДИМ СВОИ СБЕРЕЖЕНИЯ РОДИНЕ

Стремясь принять личное участие в разгроме немецкого врага и приблизить день победы, я, домашняя хозяйка, жена инженера — горняка внесла в отделение государственного банка пятьсот рублей на постройку боевой эскадрильи самолетов.

Мне хочется, чтобы мой ючин напечтал наиболее широкий отклик среди жен инженерно-технического

А. Горбик — домохозяйка.

ЗА 10 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ СВЕРХ МЕСЯЧНОГО ПЛАНА НА ГОРОДСКОМ МИТИНГЕ

Вчера вечером, после окончания работы, со всех предприятий, шахт и учреждений города, организованно, со знаменами и портретами руководителей партии и правительства пришли тысячи трудящихся к театру им. Сергея Орджоникидзе на общегородской митинг, посвященный ответному письму товарища Сталина на имя секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Кулагина.

Долг трудящихся нашего города также активно участвовать в создании Фонда обороны, в сборе средств на постройку эскадрильи "За родину".

С горячей речью от имени трудящихся шахты им. Сергея Мироновича Кирова на митинге выступил начальник передового участка тов. Чекмарев.

— Наш город — город угля, — говорит он. — И я вношу предложение,

чтобы в январе по всему тресту дать в фонд обороны не менее 10.000 тонн сверхпланового угля. Это и будет наш подарок Красной Армии в ответ на письмо товарища Сталина.

Открыл многотысячный городской митинг председатель горисполкома тов. Кудрявцев. Первое слово предоставляется секретарю горкома ВКП(б) тов. Мокрушину.

Тов. Мокрушин говорил о задачах, поставленных товарищем Сталиным перед нашей страной, перед Красной Армией в своем докладе на торжественном заседании Московского совета 6 ноября 1942 года по усищению помощи фронту, об обязательности каждого патриота родины работать так, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить немецко-фашистских захватчиков.

— Мы готовы всем помочь Красной Армии, — говорит зав. шахтой имени Ем. Ярославского тов. Бутенко, — наш народ на свои личные сбережения покупает самолеты, танки для армии. Но сейчас требуется еще большая помощь фронту. И я от имени коллектива нашей шахты поддерживаю предложение тов. Чекмарева и уверяю, что это обязательство мы выполним. Порукой этому служит хорошая работа в первые дни января. Наша шахта, имея отряд стахановцев более 100 человек, в январе даст не менее трех тысяч тонн в фонд обороны.

На митинге также выступили тт. Пронина — секретарь горкома ВЛКСМ, Бришке — начальник цеха, Юканкина — зав. производством промарматели Швейцером и тов. Попов.

На митинге единодушно принято приветственное письмо вождю народа, великому полководцу товарищу Сталину.

ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКИЙ

шахта им. Ем. Ярославского

Зав. шахтой тов. БУТЕНКО,

Парторг ЦК ВКП(б) тов. ХАЛИЯВИНУ.

Копия секретарю ГК ВКП(б)

тov. АЛЕМАСОВУ.

Рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам, служащим шахты шло сердечное новогоднее поздравление. Самое радостное, что вы выполнили программу. Желаю выйти на передовое место в ряду кузбассовских шахт. Наступайте, вместе с Красной Армией, всей страной.

С новым годом — годом побед!

ЕМ. ЯРОСЛАВСКИЙ.

ДЕКАБРЬСКИЙ ПЛАН ЗАКОНЧЕН

Коллектив нашей шахты, воодушевленный победоносным наступлением Красной Армии, энергично борется за выполнение декабрьского плана угледобычи. С особым производственным подъемом работали горняки в дни новогодней фронтовой декады, в результате чего 31 декабря закончили выполнение месячного плана, дав 116 тонн сверх плана. Пере выполнили план по шахте и в первый день нового 1943 года. Новое наше обязательство — к 27 января закончить выполнение месячного плана. Приложим все силы, но взятое обязательство выполним.

П. Черняков — зав. шахтой "Польсаево".

П. Гладких — парторг ЦК ВКП(б).

А. Козлов — председатель шахткома.

МОСКВА, КРЕМЛЬтov. И. В. СТАЛИНУ
ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Трудящиеся города Ленинск-Кузнецкого, воодушевленные победами нашей геройской Красной Армии над немецкими захватчиками и ознакомившись с Вашей телеграммой на имя секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Кулагина, ставят перед собой задачу организовать еще большую помощь фронту.

Мы берем на себя следующие обязательства: в январе 1943 года по шахтам нашего рудника выдать 10000 тонн угля сверх плана, а по предприятиям союзной и местной промышленности нашего города дать сверх плана от 8 до 10 проц. продукции в фонд Красной Армии и помочь нашими личными средствами в ее боевом оснащении.

Ничего мы не пожалеем для усвоения нашей победы, усвоения разгрома фашистской Германии.

Наша победа недалека. Враг уже почувствовал ее первые грозные шаги. Победа будет за нами. Порукой тому наша геройская Красная Армия, порукой тому Ваше мудрое руководство, великий полководец, любимый вождь и учитель товарищ Сталин.

2 ЯНВАРЯ СЕМЬ ШАХТ ТРЕСТА ЛЕНИНГОЛЬ ВЫПОЛНИЛИ СУТОЧНЫЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

1. Шахта "7 Ноября" (заведующий шахтой тов. Осокин, главный инженер тов. Быков, парторг ЦК ВКП(б) тов. Горбунов, пред. ШК тов. Зайков).

2. Шахта им. Ем. Ярославского (заведующий шахтой тов. Бутенко, главный инженер тов. Мехов, парторг ЦК ВКП(б) тов. Халиевин, пред. ШК тов. Прусов).

3. Шахта "Комсомолец" (заведующий шахтой тов. Тормозов, главный инженер тов. Корин, парторг ЦК ВКП(б) тов. Овчаров, пред. ШК тов. Хмыров).

4. Шахта "А" (заведующий шахтой тов. Шарыгин, главный инженер тов. Бондаренко, парторг ЦК ВКП(б) тов. Антонов, пред. ШК тов. Гудков).

5. Шахта им. С. М. Кирова (заведующий шахтой тов. Ушаков, главный инженер тов. Усков, парторг ЦК ВКП(б) тов. Бузанов, пред. ШК тов. Клюев).

6. Шахта "Журина-3" (заведующий шахтой тов. Лобанов, главный инженер тов. Цыганков, парторг ЦК ВКП(б) тов. Федоренко, пред. ШК тов. Стародубцев).

7. Шахта "Польсаево" (заведующий шахтой тов. Черняков, главный инженер тов. Головин, парторг ЦК ВКП(б) тов. Гладких, пред. ШК тов. Козов).

В долгую перед фронтом:

Шахта "Пионерка" (заведующий шахтой тов. Черкашин, главный инженер тов. Толстобров, парторг ЦК ВКП(б) тов. Харитонов, пред. ШК тов. Астапенко), недодавшая за сутки 150 тонн угля.

По тресту Ленинголь за эти

СВЕРХПЛАНОВЫМ УГЛЕМ ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ ГРОМИТЬ ВРАГА!

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Участки, выполнившие план угледобычи в декабре

ШАХТА «7 НОЯБРЯ»

Участок № 1 (начальник участка тов. Ильев, группарторг тов. Сыдыков, профорг тов. Терещенко), выдавший сверх месячного плана 1.543 тонны угля.

Участок № 2 (нач. участка тов. Абышев, группарторг тов. Смагулов, профорг тов. Головинева), выдавший сверх месячного плана 1.027 тонн угля.

Участок № 3 (нач. участка тов. Бондубов, группарторг тов. Хромыкин, профорг тов. Гайниченко), выдавший сверх месячного плана 536 тонн угля.

Участок № 5 (нач. участка тов. Крашевский, группарторг тов. Бедарев, профорг тов. Лагутнов), выдавший сверх месячного плана 376 тонн угля.

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

Участок № 1 (нач. участка тов. Осадчий, группарторг тов. Рыжков, профорг тов. Горбачев), выдавший сверх месячного плана 109 тонн угля.

Участок № 8 (нач. участка тов. Чекмарев, группарторг тов. Тузовский, профорг тов. Лахаев), выдавший сверх месячного плана 1.231 тонну угля.

Участок № 15 (нач. участка тов. Петраченко, группарторг тов. Гуков, профорг тов. Савченко), выдавший сверх месячного плана 646 тонн угля.

ШАХТА ИМ. Е. М. ЯРОСЛАВСКОГО

Участок № 3 (нач. участка тов. Мыльников, группарторг тов. Полянский, профорг тов. Буряченко), выдавший сверх плана 338 тонн угля.

Участок № 4 (нач. участка тов. Степанов, группарторг тов. Лыткин, Котов и Корсиков, пред. пехкома тов. Раб), выдавший сверх месячного плана 223 тонны угля.

Участок № 5 (нач. участка тов. Черкасский, группарторг тов. Колесков), выдавший сверх месячного плана 60 тонн угля.

Участок № 6 (нач. участка тов.

Абрекин), выдавший сверх месячного плана 357 тонн угля.

ШАХТА «А»

Участок № 1 (нач. участка тов. Зеленский, группарторг тов. Постков), выдавший сверх месячного плана 192 тонны угля.

Участок № 3 (нач. участка тов. Ташкин, группарторг тов. Лазарев), выдавший сверх месячного плана 227 тонны угля.

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ»

Участок № 3 (нач. участка тов. Барщадзе, группарторг тов. Резнизов, профорг тов. Сумцов), выдавший сверх месячного плана 87 тонн угля.

Участок № 4 (нач. участка тов. Михайлов, группарторг тов. Ильин, профорг тов. Рожжаков), выдавший сверх месячного плана 73 тонны угля.

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВО»

Участок № 2 (нач. участка тов. Брасильников, группарторг тов. Герасимов, профорг тов. Петров).

Участок № 3 (нач. участка тов. Ткаченко, группарторг тов. Горелов, профорг тов. Захаров), выдавший сверх месячного плана 84 тонны угля.

Участок № 4 (нач. участка тов. Свириденко), выдавший сверх месячного плана 91 тонну угля.

Участок № 5 (нач. участка тов. Божемякин, группарторг тов. Панилов).

ШАХТА ЖУРИНКА-3

Участок № 6 (нач. участка тов. Гогарев, группарторг тов. Дорофеев, профорг тов. Иванющин), выдавший сверх месячного плана 51 тонну угля.

Участок № 7 (нач. участка тов. Миладзе, группарторг тов. Бовещников, профорг тов. Александров), выдавший сверх месячного плана 122 тонны угля.

НАЧАЛИ ГОД ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНА

Горняки шахты «Комсомолец» начали новый год перевыполнением производственной программы. За первые 2 дня 1943 года шахта дала 148 тонн угля сверх плана. Первое место среди соревнующихся участков заняли участки № 1 (нач. тов. Рычковский) и № 2 (нач. тов. Горячевский), давшие спустя сверх плана за 2 дня более чем по 80 тонн угля. Выполнили план 3-й и 4-й участки шахты (нач. тт. Карадзадзе и Михайлов).

Горняки шахты «Комсомолец» стремятся с начала нового 1943 года закрепить успехи, достигнутые в дни фронтовой новогодней декады, и вывести шахту в передовые ряды шахт Ленинского рудника.

263 ПРОЦ. НОРМЫ

Превосходно отметили первые дни нового года участок № 2 шахты Журинка-3. Горняки этого участка, руководимые тов. Гайдоносом, 2 января намного перевыполнили стартовый план, выдав на-гора 160 тонн сверхпланового угля.

С большим трудовым подъемом работала бригада установщиков тов. Сидюкова. Выполнив быстро и четко задание по перестановке конвейера, эта бригада в оставшееся время великолепно справилась с планом угледобычи, выполнив его на 263 процента. Более чем на 100 проц. выполнили сменное задание бригады гт. Носкова и Конушкина. Хорошо работали также бригада тов. Лебедева (участок № 1) и бригада тов. Ольховского (участок № 3), значительно перевыполнившие сменные планы.

УСПЕШНО ВСТУПИЛИ В НОВЫЙ ГОД

Горняки участков № 2 и № 5 шахты «Полысаево» хорошо подготовились к работе в новом году.

Улучшилась организацию труда, укрепив дисциплину, коллективы этих участков добились ликвидации аварийности механизмов, повысили производительность труда и наводили бойцов. Кроме того, значительно улучшившаяся работа подземного транспорта шахты также благоприятно отразилась на работе. В результате второй и пятый участки для дня подряд перевыполняют суточные планы.

1 января участок № 2, руководимый тов. Семеновым, добыл сверх плана 75 тонн угля, а участок № 5, руководимый тов. Божемякиным, дал 76 тонн сверхпланового угля. Перевыполнены суточные планы этих участков и 2 января.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПАТРИОТА

За год до войны павловобойщик шахты им. С. М. Кирова тов. Савченко был переведен по специальности на легкую работу, на поверхность. Но когда враг напал на нашу страну, тов. Савченко вновь пришел на работу в забой.

И старый горняк взялся за дело. Из месяца в месяц перевыполнял он нормы. Никогда не считалось со временем, т. Савченко уходит из лавы только тогда, когда задание, полученное им, выполнено до конца.

Коллектив 15-го участка, где работает т. Савченко, борется за

передовое место и добился этого. Сейчас 15-й участок — один из лучших участков шахты. В 1943 году горняки решили работать еще лучше и обязались закончить январский план к 25 числу. А тов. Савченко взялся за дело.

Савченко, вызвав на социалистическое соревнование на павловобойщика тов. Петрова, дал обещание свою норму выполнить на 140 процентов.

Переходящий мандат, который тов. Савченко держит уже 2 месяца, он

не намерен выпускать из рук.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 2 января)

В течение 2 января наши войска в районе Среднего Дона, юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои. Наши войска овладели районным центром Дубовское, железнодорожной станцией Ремонтное и районным центром Эльхотово.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои. В районе западнее Всплытие Луги бойцы Н-ской части выбили немцев из укрепленных позиций, уничтожили 5 танков и 160 вражеских солдат и офицеров. В районе западнее Ржева бойцы под командованием тов. Ильинченко в последних боях разгромили ряд немецких частей и подразделений. В ходе боевых операций уничтожено 49 вражеских танков, 9 бронемашин и 3 автомашины.

На Юго-западнее Сталинграда наши бойцы выбили немцев из 25 блиндажей и окопов. Захватили 3 орудия, 3 миномета, 6 пулеметов, 50 винтовок, 500 мин и много патронов. Убито 80 погибших. Взяты пленные. На территорию, занятую советскими частями, приземлился немецкий транспортный самолет с продовольствием. Экипаж самолета взят в плен.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска успешно продвигались вперед, заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дубовское и железнодорожную станцию Ремонтное. В Дубовском и железнодорожной станции Ремонтное захвачены большие трофеи, среди которых танки, артиллерийские, продовольственные склады и разное военное имущество. Захвачено также много гуртов скота. В бою за город Эльхово советские войска разгромили 60 немецких моторизованных полков, сорок батальонов, батальон 156 моторизованного полка и другие части и подразделения противника. Преследуя отступающего врага, наши подразделения отряды истребили до 800 немецких солдат и офицеров, взяли 200 пленных и захватили 6 орудий, много пулеметов, автомашин и другие трофеи.

В четырехдневных боях с противником партизаны отряда имени Шорса и отряда «Смерть немецким оккупантам», действующие в Орловской области, уничтожили более 200 немецких солдат и офицеров. Отряд курсских партизан приступил под откос немецкий воинский эшелон. Разбито 5 вагонов и паровоз. Много вагонов и платформ повреждено.

Получено сообщение о кровавых зверствах немецко-фашистских мерзавцев в городе Полтаве. Там за последние два месяца погибли и замучили пасмерть и расстреляли свыше 1000 местных жителей. Немцы устроили в городе и его окрестностях несколько тюрем и концлагерей. Все они переполнены заключенными. Во второй половине декабря немцы бросили в тюрьмы несолько сот человек, в том числе 65 желеизподорожников, отказавшихся ехать на гитлеровскую катерту в Германию. Арестованным грозит смертная казнь. Бежавший из полтавской тюрьмы Иван Доронин рассказал, что немецкие палачи зверски пытают заключенных. Во дворе тюрьмы немцы построили виселицу. Каждый день палачи вешают по 5—10 человек. В первых числах декабря в камерах замерзло несколько человек.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали наступление. Н-ская часть, продвигаясь вперед, перерезала дорогу, объединяющую два занятых немцами крупных населенных пункта. Уничтожено свыше 300 вражеских солдат и офицеров. На соседнем участке отражена контратака противника. Подбито и сожжено 16 немецких танков. Наш разведывательный отряд разгромил штаб немецкого штабного полка, уничтожив при этом группу офицеров и полковника — коман-

О ПРИЗЫВЕ (МОБИЛИЗАЦИИ) В РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ

РЕШЕНИЕ

Исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского совета депутатов трудящихся

гор. Ленинск-Кузнецкий

2 января 1943 года

призывают юноши и девушки, проживающие в городе;

2) 6 января — юноши и девушки, проживающие в районе шахт «7 Ноября» и «Комсомолец»;

3) 7 января — юноши и девушки, проживающие в районе шахты «Полысаево».

5. Утвердить призывные пункты:

а) по городу — школа № 31;

б) по Байкальму — школа № 8;

в) по «Полысаево» — школа.

Председатель горисполкома

К. Кудрявцев.

Секретарь горисполкома

В. Жабров.

Ответ, редактор Г. Я. ПАЛАК

Заказ № 9